



"Комсомольская правда Кубань": "Первый замруководителя СУ СК РФ по Краснодарскому краю Андрей МАСЛОВ: Нет ничего дороже, чем жизнь наших граждан" (выпуск №31-т от 29.07.2020)

Андрей Константинович рассказал как о раскрытии делах, так и тех, которые сейчас находятся в производстве.

Основной и приоритетной задачей, стоящей перед правоохранительными органами страны, является борьба с преступностью. Только совместными усилиями следственных органов, органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность, органов прокуратуры и суда можно успешно вести борьбу с любыми преступными проявлениями.

Каждое противоправное действие должно караться по закону. На первый план выходят



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

преступления против личности, убийства. В особенности, если жертвами злоумышленников становятся несовершеннолетние.

Благодаря совместной, слаженной работе следователей и правоохранителей раскрытие убийств превысило 94%. О громких делах, которые находятся в производстве кубанских следователей, рассказал первый замруководителя СУ СК РФ по Краснодарскому краю Андрей Маслов.

Всего же в производстве следователей первого и второго отделов по расследованию особо важных дел находилось 408 уголовных дел, - говорит Андрей Маслов. - Самое важное для нас - это расследование жестоких убийств детей. Так, были раскрыты два уголовных дела о безвестном исчезновении детей. Несмотря на то, что уголовные дела расследовались по факту пропажи детей, следователи сразу почувствовали неладное и вели кропотливую работу.

Запустили слух про собак, чтобы найти убийцу

8-летнюю девочку из Ленинградского района искали четыре года. Она пропала 20 июня 2016-го. Все это время следователи вели большую работу. По оперативным данным, круг подозреваемых у них был, но чтобы задержать того, кто мог быть причастен к убийству ребенка, этого было недостаточно. Поэтому следователи пошли на уловку - они пустили по станице слух, что якобы собаки начали загрызать детей и если кто знает подобные случаи, пусть сообщит.

И убийца ребенка вышел на связь со следователями. Он оставил на нескольких зданиях надписи, сообщающие о месте, где находятся останки девочки. Так следователи и задержали 63-летнего жителя поселка Звезда. Школьница забежала к нему во двор, а мужчине это не понравилось. Он ударил ее кувалдой, а потом вывез тело в поле.

- В ходе допроса мужчина сообщил, что надписи на строениях, указывающие на место, где были обнаружены останки, делал именно он.

В настоящее время уголовное дело рассматривается в суде по существу, - пояснил Андрей Маслов.

Расправилась тетя

Расследовали и дело об исчезновении 9-летнего мальчика из станицы Баговской. Ребенок в мае прошлого года вышел из дома и не вернулся. - Весь период расследования следователи активно и скрупулезно проводили следственные действия. В их поле зрения сразу попала тетя мальчика, которая под напором собранных неопровергимых доказательств призналась в совершении зверского убийства мальчика, - говорит Андрей Маслов.

Сейчас женщина под стражей (подробнее - на kp.ru)

Над девочкой надругался сожитель матери



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

А дело об убийстве 5-летней девочки из Сочи уже дошло до суда. Еще в марте 2018 года выходец из Азербайджана, который жил с мамой этой малышки, совершил в отношении ребенка насилиственные действия сексуального характера. А потом избил и ушел спать. Мать девочки в это время лежала в больнице.

- Утром мужчина обнаружил, что малышка не подает признаков жизни, после чего уложил ее тело в сумку и вынес на берег реки, где засыпал камнями, - рассказывает Андрей Маслов. - При этом обвиняемый сообщил соседям, что девочка якобы пропала, и стал создавать видимость самостоятельных поисков, а затем перестал выходить на связь. Об исчезновении ребенка соседи сообщили в правоохранительные органы. Позже мужчина был задержан в одном из хостелов в Адлерском районе. Согласно выводам судебно-медицинской экспертизы, смерть девочки наступила в результате причиненной ей тупой травмы живота.

Убийцу осудили на 22 года, он уже отправился в колонию строгого режима.

Кроме того, в следственном управлении по краю плодотворно проводится работа по раскрытию преступлений прошлых лет, в том числе громких убийств 90-х годов. Таких дел в этом году - 106.

Следственное управление по краю по раскрываемости преступлений по России занимает четвертое место, а по ЮФО и СКФО - первое.

КСТАТИ

Расстрел предпринимателя раскрыли по горячим следам

Это преступление было совершено в центре Краснодара. Практически как в девяностых. К 57-летнему предпринимателю, который только сел в свой автомобиль, стоящий на парковке, подошел мужчина и выстрелил в упор. Потом уехал на машине в неизвестном направлении (подробнее на kp.ru). Стрелка и шофер, который его увез, задержали по горячим следам.

- Ими оказались приезжие 32 и 49 лет, - пояснил Маслов. - По данному факту возбуждено уголовное дело за «убийство» и «незаконное приобретение, хранение или ношение оружия». Только благодаря совместным грамотно проведенным следственным действиям и оперативным мероприятиям в кратчайшие сроки установили их личности и задержали. В настоящее время в отношении обвиняемых избраны меры пресечения в виде заключения под стражу.

Окончено расследование дела о перестрелке в Краснодаре

В хитросплетениях конфликта на улице Ставропольской в Краснодаре следователи разбирались почти год. И вот расследование дела окончено.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

А случилась заварушка в ночь на 21 августа 2019-го.

- Тогда среди нескольких приезжих из республик Северного Кавказа на бытовой почве произошел конфликт, в момент которого на месте присутствовало не менее 30 человек, - рассказывает Андрей Маслов. - В ходе столкновения его участники из хулиганских побуждений производили множественные беспорядочные выстрелы, при этом один из них стрелял в находящегося там же 27-летнего мужчину.

За его жизнь потом несколько часов боролись медики, но спасти человека не удалось.

- Кроме того, пострадали еще двое участников конфликта, которые получили огнестрельные ранения, - пояснил Маслов. - А пятеро мужчин в возрасте от 24 до 36 лет, в зависимости от роли каждого, обвиняются в хулиганстве, совершенном группой лиц, убийстве, совершенном общественно опасным способом, покушении на убийство двух лиц и иных преступлениях.

Дело это Следком расследовал в тесном взаимодействии с ФСБ и полицией. Так, в короткие сроки нашли пятерых обвиняемых, которые прятались в различных районах края.

- В настоящее время расследование по данному уголовному делу окончено, и оно с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в суд, - говорит Андрей Маслов. - Между тем, двое фигурантов объявлены в федеральный розыск.

03 Августа 2020

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/1487803>